



Голос времени

26 ДЕКАБРЯ

СРЕДА 2001

№103 (6240) ИНДЕКС 54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Подарки от казаков

У нас в Старопавловской существует свое казачье общество. Есть казачий двор, на котором мы, девять мужчин, занимаемся животноводством: выращиваем свиней. А еще у общества более 200 гектаров земли, есть свой сад, 9 гектаров.

Многие казаки работают вместе со своими детьми на общем хозяйстве.

Я, к примеру, отец шестерых детей, у меня четыре сына и две дочери. Два старших сына со мной в обществе. Старший, Александр, сейчас служит в казачьих войсках, в Буденновске, в 201-й прославленной бригаде. Владиславу тоже предстоит скоро служба, видимо, и он в свои войска пойдет.

Конечно, в армии нелегко, но ребята из Старопавловской этих трудностей не боятся. Они хорошо подготовлены к службе и морально, и физически.

У нас на казачьем дворе есть свой мини-спортзал. Здесь пири, штанги, снаряды. Казачата охотно ходят сюда "качаться". Армии нужны сильные, ловкие, выносливые парни. Повзрослев, они несут с нами службу по охране станицы и объектов, помогают милиции при проверке паспортного режима.

Казачье общество тоже заботится о молодых. Служивым из станицы отправляются машины с гуманитарной помощью. А к Новому году наше казачье общество во главе с атаманом Николаем Николаевичем Чмелевым (кстати, его сын Николай - старший на казачьем дворе) решили сделать за счет общинной казны подарки для детей казачьей сотни. Для этих целей общество выделило 5 тысяч рублей.

Григорий МАРТЫНЕНКО,
урядник.

Сельские вести

Доброе начинание

В нашем Горнозаводском Дворце культуры прошел благотворительный концерт "Спешите делать добро". Выступили детские музыкальные группы "Волшебная страна" и "Зоряночка".

С готовностью откликнулись работники администрации, учителя и школьники, пенсионеры, предприниматели, многие жители села. Билет стоил недорого - всего пять рублей. На вырученные деньги мы купили новогодние подарки для детей-инвалидов.

Эта благотворительная акция прошла у нас впервые, но мы надеемся, что в дальнейшем она станет нашей доброй традицией.

С полным аншлагом

прошел большой праздничный концерт, посвященный 25-летию старейшего коллектива Горнозаводского Дворца культуры - фольклорного хора "Селяночка".

Юбилея поздравили сельская администрация, подарившая каждому участнику хора по полтону зерна, социальная служба села и, конечно же, простые сельчане - постоянные слушатели и поклонники хора.

В честь праздника наш ДК наградил каждого участника "Селяночки" почетной грамотой, а коллективы подарили юбиляру музыкальные поздравления.

На память об этом дне все виновники торжества получили небольшие сувениры. Деньги на них, а также на чаепитие после концерта выделил колхоз имени Калинина.

Татьяна ЖАБИНА,
директор ДК с. Горнозаводского.

Уважаемые читатели!

Поспешите! Голос времени

У вас в запасе всего 4 дня!

Порадуйте своих родных и друзей подпиской на газету «Голос времени»!

Это недорого, но солидный подарок к Новому году и Рождеству!

А наших постоянных подписчиков поздравляем с наступающим Новым годом и надеемся, что в 2002 году, году Лошади, мы с вами будем в одной упряжке!



РЕЗОНАНС Сдвинулось с мертвой точки

В номере 67 нашей газеты был опубликован материал "Быть или не быть Зольской амбулатории?". В нем обрисовывалось безотрадное состояние здания амбулатории, в котором уже 15 лет не было ремонта, полной или частичной замены требуют системы водоснабжения и канализации, вышел из строя отопительный котел.

Как уже отмечалось, через две недели после того, как мы побывали в амбулатории, решился вопрос с комнатой для хранения наркотиков: ООО "Интерсем" помогло установить канализацию, эту же организация приобрела колеса для машины "скорой помощи", белье для физкабинета.

СПК "Зубр" отремонтировал мотор в машине, выделил глину и цемент для ремонта в котельной. Одиннадцать тысяч рублей дала администрация станицы. На эти деньги была отремонтирована система отопления, частично или полностью заменены трубы и батареи. Кроме того, часть батарей подарила амбулатории Зольская начальная школа.

Наконец за счет средств Центральной районной больницы отремонтированы котел и автоматическая система контроля за подачей воды, газа и температурным режимом. Покрасили и побелили в котельной сами сотрудники амбулатории.

Заведующая амбулаторией Л.И. Монако очень благодарна всем за помощь. Это понятно: одна из острых проблем - отопительная - решена.

(Соб. инф.)

Новогодние елки

На плантациях Кировского лесхоза к Новому году выращено 10 тысяч елок.

Они будут доставлены на рынки города, сел и станиц, и каждый волен выбрать себе пушистую красавицу по своему вкусу.

Эти елки будут стоять в ваших квартирах, не осыпаясь, целый месяц. С ними вы встретите и Рождество, и старый Новый год.

Николай ПЕТРЕНКО, директор Кировского лесхоза.



О реструктуризации долгов перед дорожным фондом

Правительством СК от 22.11.2001 г. было принято Постановление № 278-П "О реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед бюджетом дорожного фонда Ставропольского края".

Предприятиям-недоимщикам по налогам, пеням и штрафам, зачисляемым в дорожный фонд СК, предоставлено право реструктурировать свои долги. Для этого им необходимо подать заявление в министерство до 1 января 2002 года.

К заявлению приложить 1. Справку налогового органа о задолженности на первое число месяца подачи заявления.

2. График погашения 3. Справку налогового органа, подтверждающую оплату текущих платежей в 2001 году до первого числа месяца подачи заявления.

Решение о реструктуризации принимает Министерство промышленности, транспорта и связи Ставропольского края при условии полного внесения организацией с начала 2001 года до первого числа месяца принятия решения текущих налоговых платежей.

В случае принятия решения организацией предоставляется право равномерной уплаты задолженности по налогам в течение четырех лет, по пеням и штрафам - в течение последующих трех лет. Организации, не имеющей задолженности по налогам, предоставляется право погашения задолженности по пеням и штрафам в течение четырех лет.

Со дня принятия решения прекращается начисление пени, а с сумм задолженности по налогам ежеквартально не позднее 15 числа последнего месяца, в квартале уплачиваются проценты исходя из расчета одной десятой годовой ставки рефинансирования ЦБ РФ на дату вступления в силу настоящего постановления.

При погашении половины задолженности в течение двух лет при полном и своевременном внесении текущих налоговых платежей по графику производится списание половины долга по пеням и штрафам.

При погашении реструктурируемой задолженности в течение четырех лет и полном своевременном внесении текущих налоговых платежей производится списание половины задолженности по пеням и штрафам.

По всем возникающим вопросам обращаться в инспекцию МНС РФ по Кировскому району, в кабинет № 15, телефон: 2-32-88.

нов местного сельпо. Здесь сохранились специализированные магазины, в которых торгуют промышленными, хозяйственными и продовольственными товарами.

В дискуссии приняли участие работники новопавловского горло и комсомольского рабкооп, советского, горнозаводского и орловского сельпо, экономист райпотребсоюза Л.А. Хлопонина.

Многие покупатели были в наших городских хозяйственных магазинах. Разве этот сервис не заслуживает достойной похвалы? Но мы хотим, чтобы было еще лучше и удобнее для покупателя и для продавца.

Потребкооперация района встречает Новый год с оптимизмом.

Любовь РЫКОВА,
председатель совета Кировского райпотребсоюза.

В престольный праздник

В храме Николая Угодника станицы Зольской прошел престольный праздник в честь этого всеми почитаемого святого.

В этот день и Зольскому станичному казачьему обществу исполнилось 10 лет. Казаки вместе со своим атаманом Анатолием Васильевичем Курдюковым пришли в церковь, исповедались и причастились. Отец Николай отслужил молебен, на котором присутствовали атаман казачьих обществ Павловского отдела Терского Казачьего Войска.

Состоялся и торжественный круг, на котором многим казакам были вручены Кресты имени генерала Ермолова и от Ставропольского казачьего округа, присвоены новые звания.

Для прихожан местной церкви казачье общество выделило средства для проведения праздничной трапезы.

(Соб. инф.)

ОХРАНЯТЬ ТРУД ЖЕНЩИН

4 декабря 2001 года в районной администрации состоялось заседание межведомственной комиссии по охране труда, на котором был рассмотрен вопрос о соблюдении законодательства о труде женщин, работающих на предприятиях и в организациях Кировского района. Вела заседание заведующая отделом по социальным вопросам райгосадминистрации Л.И. СТЕХОВА.

По данным, представленным организациями, в районе числится 5208 работающих женщин, из них на работах с вредными условиями труда занято 475 человек. Тяжелым физическим трудом занимаются 314 женщины, 14 женщины контактируют с вредными веществами различного класса. Однако эти цифры нельзя назвать точными, так как аттестацию рабочих мест по условиям труда частично или полностью провели только 6 предприятий района.

Согласно КЗоТ РФ, женщинам, занятым на работах с вредными и тяжелыми условиями труда, предусмотрены компенсации и льготы: сокращенный рабочий день, доплата к основному заработку, дополнительный отпуск, бесплатное молоко, выдача спецодежды, спецобуви и других средств защиты. Эти требования выполняются в ГУП ЖЖХ, ОАО "КПП "Кировский", колхозе им. Калинина, АО "КПП "Новоавловский".

Вместе с тем, в результате проверок предприятий, проведенных Управлением труда и социальной защиты населения, выявлены значительные нарушения законодательства о труде женщин.

Так, в ГНУ СКООС (Волочешко С.В.) женщинам не предоставлялся ежегодный оплачиваемый отпуск за период от двух до пяти лет, в АО «Новоавловский элеватор» (Кулешов Н.М.) не производилась доплата к основному заработку, в АО

«Новоавловскрайгаз» (Кухарь А.Ф.) не выдается бесплатное молоко.

В отношении женщин допускаются нарушения требований законодательства об оплате труда, в том числе несвоевременная выплата заработной платы (СПК "Восход", СХА (колхоз) «Нива», МУП КХ ст. Советской и других).

Учащаются случаи установления заработной платы работающим женщинам ниже минимального размера оплаты труда, определенного правительством РФ. Такие факты имели место в ГУП «Банно-прачечный комбинат», ОАО «Сельхозхимия».

На комиссии было отмечено, что количество женщин, занятых на работах с неблагоприятными и вредными условиями труда, растет из года в год. Это объясняется общим состоянием дел на производстве, финансовыми трудностями, износом оборудования, средств производства, производственных зданий и сооружений. На многих предприятиях высвобождение женщин с тяжелых и вредных работ возможно только путем их увольнения.

Для решения накопившихся проблем в области охраны труда необходимо объединение усилий всех заинтересованных лиц, и прежде всего, руководителей предприятий, что и прозвучало в решении комиссии.

Нина МАКАГОНОВА,
главный специалист
УТнСЗН.

Районные олимпиады

На базе 13-й школы Новоавловска прошли районные олимпиады по 18 предметам естественно-математического и гуманитарного циклов, а также олимпиады по русскому языку и математике для учеников начальной школы.

В результате школы добились следующих успехов. Гимназия оказалась лидером в английском языке, литературе, истории и географии, добилась вторых мест в физике и химии, и третьих - в биологии, технологии и физкультуре.

Хозяева опередили всех в русском языке и химии, в английском и французском были вторыми, а в экологии, географии и астрономии - третьими.

Орловская школа показала лучшие результаты в экологии, краеведении, физике и немецком языке, и вторые - в информатике, литературе, истории, биологии, русском языке и физкультуре.

Староавловские школьники заняли второе место по астрономии и третье - по английскому, истории, краеведению, информатике и физике. Вторая школа опередила всех в знании ас-

трономии, а в немецком и экономике показала второй результат.

Марьянцы отличились в экономике и физической культуре, а также стали третьими в литературе и химии.

Горнозаводчане заняли первое место в олимпиаде по биологии, и третье - по немецкому языку. Ученики Советской школы лучше других знают французский, неплохо разбираются в краеведении (II место) и экономике (III).

СШ № 33 показала вторые результаты в экологии и технологии и третий - в знании французского языка.

Коммьяковцы заняли первое место в олимпиаде по информатике и третье - по русскому языку и географии.

Наконец, в олимпиаде по технологии лучшей признана Комсомольская школа. По математике же было присуждено лишь третье место, досталось оно гимназии.

В олимпиаде по математике среди четвертых классов первое место заняла Коммьяковская СШ, второе поделили 13-я и 33-я школы, третье - Советская. Среди вторых классов первое место у гимназии, второе - у СШ № 2, третье разделили СШ № 13 и Комсомолец.

По русскому языку первое место у СШ № 13, второе - у Коммьяка, третье - у Орловки.

Кроме того, малыши участвовали в "Интеллектуальном марафоне", где были самые различные задания, вплоть до кроссворда. В "марафоне" отличились орловчане, на втором месте - Марьянская, на третьем - Комсомольская школа.

Всего в олимпиадах приняли участие 252 человека. Из них определились 18 победителей, они и примут участие в краевых олимпиадах. 11 января в Пятигорске по иностранным языкам и 23 января в Ставрополе по всем остальным предметам. Желаем удачи!

Вера БЕРЕЖНОВА, заведующая районным методическим кабинетом.



Соревнуются казачки

По сложившейся традиции в декабре в Доме творчества прошел районный конкурс "Любо, казачка!", приуроченный к большому христианскому празднику "Введение во Храм Пресвятой Богородицы", который на протяжении двух веков православные казаки отмечали как День казачки.

В седьмой раз показали свои знания и умения, удали и сноровку, артистизм юные казачки города и района. На сей раз это были Алина Воробцова (гимназия), Женя Белогорко (Марьянская),

Ира Малюченко (Староавловская), Наташа Гавришова (СШ № 2), Ира Калиткина (Зольская), Света Шлей (СШ № 33), Олеся Плыгун (Советская) и Наташа Иваншина (ПУ-48).

Девушки прошли пять конкурсов. Ответили на "всевозможные, в том числе шуточные, вопросы; стреляли по неподвижным и движущимся мишеням; стряпали пироги, вареники, пампушки и прочие казачьи вкусности; пытались переделать несколько дел сразу; пели и плясали.

Члены жюри под председательством С.М. Гусева по всем

законам судейской этики достойно оценили старания всех казачек и при-

шли к единому решению: титул "Любо, казачка!" и первое место завоевала Наталья Иваншина, на втором месте - Евгения Белогорко, на третьем - Наталья Гавришова. Все участницы награждены грамотами и подарками.

Оргкомитет сердечно поздравляет всех конкурсанток и помогавших им педагогов, а также благодарит администрацию города за оказание материальной поддержки в проведении конкурса.

Иван КОВАЛЬЧУК.

А страдает потребитель...

Уже неоднократно в редакцию нашей газеты поступали жалобы от жителей района и его гостей на плохое качество обслуживания пассажиров на железнодорожной станции Аполлонская. И вот мы решили обратиться с одним из таких писем в городской Совет к его председателю В.К. Волковой и к уполномоченному по защите прав потребителей администрации Новоавловска В.М. Рубанову.

- Просим принять меры к администрации железнодорожного вокзала станции Аполлонская, - пишут родители студентов Таганрогского ГДГУ Каркищенко, Новосельцева (всего 8 подписей), - билетные кассы вокзала не работают, чтобы купить билет на поезд, надо ехать в Георгиевск. Имеется на нашей станции и здание вокзала, но оно закрыто, пассажирам негде укрыться в ненастье в ожидании поезда, неоткуда позвонить, дать телеграмму. А если поезд приходит ночью, в двух шагах от вокзала - темень - глаз выколи, и ни такси, ни автобуса. Мы боимся за своих детей...

Но и другим пассажирам не легче.

1 октября 2001 года начальнику станции Аполлонская А.М. Зайцеву был послан депутатский запрос, на который последовала обычная

отписка: "... в штате ст. Аполлонская 4 дежурных по станции, в их обязанности не входит обслуживание пассажиров. Этим занимается пассажирский отдел Минераловодского отделения СКЖД и ДООП-З".

И поехал В.М. Рубанов с депутатом горсовета В.Е. Медведевым в Минераловодское отделение СЮЖД, где они встретились с руководителями дирекции по обслуживанию пассажиров, обслуживанию подвижного парка ДООП и другими. Оказывается, порядком оказания услуг пассажирам занимаются три юридических лица.

Наши посланцы получили лишь устные ответы, официальных пока нет. Похоже, все зависит от волевого решения руководства Северо-Кавказской железной дороги.

- В противном случае, - заметил Виктор Михайлович, - будем обращаться в Думу, в суд.

Вся беда в том, что в нашем законодательстве слабо используется правовая ответственность за принятие таких решений должностными лицами, которые нарушают права граждан.

Вот, казалось бы, мелочь: расплатиться за коммунальные услуги, свет, газ, телефон, а потребителю нашему приходится со своим рублем, как минимум, в четырех конторах в очереди толкаться... Почему бы не создать единый расчетно-кассовый центр, как принято во всем мире? Такие есть в Пятигорске, Георгиевске, а в Новоавловске почему-то нет. В результате, страдает потребитель услуг.

Кто придумал, чтобы люди, пользующиеся льготами при оплате услуг, сдавали бы копии документов в райгаз, коммунальщику... Сдал в 4 организации - плати за ксерокопирование 12 рублей! Это незаконно. И потом, ксерокопия, не заверенная нотариально, документом не является. Пора покончить с такой "самодеятельностью". Если организация требует эти копии - пусть делает их за свой счет. Довольно спекулировать на правовой неграмотности населения.

А что по этому поводу думает наш читатель?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Из зала суда

Вовремя не одумался

Все знают об опасности преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Однако многие не задумываются об этом, легкомысленно вовлекаются в преступления. Только на скамье подсудимых наступает отрезвление этих людей и осознание меры ответственности за нарушение закона.

Видимо, такое легкомысленно нарушал закон и К.Ю. Душейко, осужденный в 1998 году за незаконный оборот наркотиков к условной мере наказания, но должных выводов для себя не сделавший. В результате за незаконное приобретение и хранение наркотических средств он по приговору Кировского районного суда осужден к двум годам лишения свободы и принудительному лечению от опиоидной наркомании.

Наказаны за убийства

За 11 месяцев текущего года Кировским районным судом рассмотрено семь уголовных дел об умышленных убийствах. Все виновные осуждены к различным срокам лишения свободы. Основная причина преступлений - непомерное употребление спиртных напитков.

Любовь ДАНИЛОВА, старший помощник прокурора района.

Интересные веточки

Учащиеся вечерней школы Новоавловска с большим интересом выслушали рассказ начальника районного отделения по делам несовершеннолетних Е.В. Згонникова на тему "Правонарушения и преступления несовершеннолетних", задали множество вопросов.

Евгений Викторович - частый гость вечерней школы, только в этом учебном году он уже побывал здесь трижды. Тематика его бесед разнообразна и актуальна: пьянство и наркомания, хулиганство и кражи, другие преступления, совершаемые подростками, и следующее за ними наказание, а по контрасту - здоровый образ жизни, советы, как не попасть под дурное влияние. На таких встречах всегда много вопросов, виден живой интерес ребят, которые всегда просят: "Приходите к нам еще!".

Георгий ВАРЕЦА, педагог-психолог вечерней школы.

Знаменательное событие года

Золотая ты наша!**Итак, золото чемпионата мира у Елены Сабитовой!**

- Это был самый замечательный год в нашей жизни: с 27 ноября по 2 декабря 2001 года в США состоялся чемпионат мира по боксу среди женщин. И моя воспитанница Елена Сабитова завоевала первое место! Я верил в нее, ждал этого успеха, но все равно волновался за Лену. Конечно же, очень обрадовался ее успеху. Это была победа. Желанная и долгожданная, - говорит тренер чемпионки мира Алексей Николаевич Пронькин - учитель 13-й новопавловской средней школы и руководитель спортклуба "Боец".

- У меня были очень сильные соперницы в весовой категории до 45 килограммов: чемпионка Европы из Франции, серебряный призер Европы из Венгрии, бронзовый призер Европы из Турции. В этом чемпионате приняли участие спортсмены из 40 стран, - говорит Елена.

Прекрасную подготовку имели спортсменки из США, Канады, Румынии, Индии, Тайваня, Филиппин. Но я почему-то знала, что все равно выиграю! С таким настроем и ехала.

Елена Сабитова, как и тренер немногословна. Спросила ее о синяках - отмахнулась.

- Обычное дело, почти прошли. Все в норме.

Хотя видно, что и ей досталось.

- Вспомнила ли о тренере, когда победила?

- Даже знала, что бы он сказал, там не так надо бы, а здесь вот так... Я и сама уже знаю, где было не так. Но уже не повторюсь и не исправлюсь.

- Самый трудный из поединков в психологическом плане?

- Поединок в четверть финале с турецкой спортсменкой вице-президент ассоциации женского бокса - представитель Турции, и судьи были весьма благосклонны к турецким спортсменкам.

Но наша Лена Сабитова из крохотного провинциального городка Новопавловска, что

даже не на всякой карте точкой обозначен, победила! И весьма уверенно, со счетом 18:4.

О том, как дальше развивались события на чемпионате мира, рассказывает тренер Елены.

- В полуфинале Лена встретила с румынской спортсменкой, победившей уже чемпионку Европы из Франции, и вырвала у нее победу! Со счетом 7:6 Лена вышла в финал.

Здесь ее ожидала встреча с венгерской спортсменкой, которая успешно выиграла бой у спортсменок США, Канады и Тайваня.

Поединок был тяжелым! В финальных боях решалась судьба Кубка мира.

В основном борьба теперь шла между Россией и Венгрией у нас было 6 финалистов у венгров - 5.

И вот Елена побеждает венгерскую спортсменку со счетом 7:6 и завоевывает титул чемпионки мира!

В итоге у сборной России 4 золотых медали, у венгерской сборной - 2. По золотой медали досталось спортсменкам США, Канады, Турции, Китая, Швеции и Италии.

Отлично выступили наши ставропольские спортсменки: Ирина Синецкая - чемпионка мира (у нее тоже золото), у Татьяны Чалой - серебро, у На-



тальи Смирновой - бронза.

Хочу от души поблагодарить учителя физвоспитания второй новопавловской средней школы Анатолия Васильевича Артюхова, который предоставил тренажерный зал и помог в развитии силовой подготовки спортсменки перед чемпионатом мира, а также главу администрации района Петра Васильевича Кожина и заведующую отделом райгосадминистрации по социальным вопросам Любовь Павловну Стехову, главу

городской администрации Владимира Федоровича Кузнецова, атамана новопавловского городского казачьего общества Владимира Валентиновича Самарыча и всех наших спонсоров, благодаря которым поездка в Америку Елены Сабитовой стала возможной.

Мы от души поздравляем Елену Сабитову и ее тренера Алексея Пронькина с заслуженной победой. И желаем новых спортивных высот!
Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

Перемены в Старопавловской вспомогательной

Впечатление от моего первого посещения Старопавловской вспомогательной школы можно охарактеризовать одним словом: убогость. Скучная обстановка, старая мебель, старое здание с обшарпанными полами, полухолодные батареи, баня в аварийном состоянии... Но прошло четыре года, и многое изменилось.

Говорит заведующая хозяйственной частью Татьяна Васильевна Дикун:

- В этом году во время благотворительного марафона нам перечислили деньги, мы уже купили мягкую мебель, хотим приобрести телевизор цветной.

Много было поступлений из бюджета через районный отдел образования. В начале октября получили мы 17 новых деревянных кроватей (теперь они стоят в спальне, видела своими глазами, - авт.), детешек полностью к зиме одели, купили им обувь, одежду, так что морозы теперь нам не страшны.

Новый класс в этом году образовался, первый. Помещение под него оборудовали. Ремонт сами сделали, из отдела образования привезли шкафы, ООО "Шевро" подарило 10 парт. Очень уютно получилось. Никогда еще так хорошо мы год не начинали, всегда бы так!

Буквально этими же словами встретили меня в отремонтированной, посветлевшей и повеселевшей бане прачка Людмила Павловна Прыгун и сестра-хозяйка Наталья Ивановна Евдокименко:

- Баня у нас теперь почти что новая: проводку электрическую заменили, газ провели сюда (не мучиться теперь с дровами), пол залили, поштукатурили, побелили. Даже тазы новые купили. Теперь вот подкрасить еще кое-где и отмокнуть сделать

и - совсем красота. Да машинку бы купить большую, промышленную, для стирки белья - но это уже мечта. Вещи новые детям выдаем (они разложены на столе аккуратными стопками, - авт.) и сами радуемся. Некоторые белье постельное разглядывают и удивляются: "А это для чего?" - пододеяльник впервые видят.

В основном здании почти полностью заменили систему отопления, теперь тепло. Сделали косметический ремонт. Так что полы теперь не обшарпанные, на стенах - новые обои, цветы, а на окнах - новые занавески. Между корпусами площадку заасфальтировали - тоже хорошо. Разумеется, проблемы остались. Надо и кровлю обновить хоть частично: старая очень, того и гляди потечет. И трещины кое-где идут. Но главное: наметились перемены к лучшему, и у коллектива школы появилась надежда.

Оснащение спортзала попрежнему оставляет желать лучшего: нет ни мячей резиновых, ни матов гимнастических. Зато теннисный стол стоит, есть ракетки. Форма специальная - губернатор края подарил. Уже хоть что-то.

К сожалению, не все перемены к лучшему. Вот уже года два, как у школы отобрали лицензию на право обучения специальным швей-мотористки, плотника и мастера по ремон-

ту обуви: посчитали, что для этого нет достаточной базы. И шить, и ремонтировать обувь дети учатся и сейчас, вот только соответствующей "корочки" уже не получают. А значит, с юридической точки зрения, остаются без специальности.

Зато общий срок обучения в школе вырос на год, с сентября 2001 года Старопавловская вспомогательная стала девятилетней. Не знаю, как вы, а я главный плюс этого нововведения вижу в том, что еще год дети проживут на гособеспечении, в нормальных условиях.

Мы подходим к столовой. Расположена она в отдельном здании, которое в прошлом году тоже отремонтировали, прежде всего - металлическую кровлю. Залили отмокшую, стены обили ДВП. Заменяли стулья, занавеси повесили на окна.

- Да, сейчас четырехразовое горячее питание, - добавляет медсестра Елена Николаевна Белоброва. - Как только питание улучшилось, дети стали меньше болеть. Травы лекарственные сами собираем, завариваем и пьем. Прививки профилактические всем уже сделала от гриппа.

Разговор, конечно, заходит о детях, их судьбах.

- Я здесь уже 20 лет работаю, - говорит Елена Николаевна. - Знаете, что обидно? Ситуация складывается такая: школа этих детей лечит, учит, воспитывает, а их родители в это время получают детские пособия, из которых на детей ни копейки не тратят. У нас есть девочка-сирота, и она мне однажды сказала: "А мне и лучше, что родителей нет, а то жила бы я в халупе, ни сапог бы не имела, ни платья хорошего".

И это правда, страшная прав-

да. Но когда 14-летний ребенок радуется, что у него нет родителей, - это, мне кажется, еще страшнее. Когда в том же детском доме я слышу: "Да, здесь хорошо, но все равно домой хочется, к маме и папе", - это представляется мне более нормальным, более человеческим. А если уже до такого дошло...

- Тут они приобретают элементарные бытовые навыки: учатся умыть лицо, стирать свои вещи, - вступает в разговор учитель Елена Владимировна Руденко.

Многие увлекаются рисованием, будем даже персональные выставки делать. Учеба, конечно, дается нелегко. Какие тут буквы, некоторые пуговицы самостоятельно застегивать не умеют! Когда они приходят к нам, все помыслы направлены на одно: что бы добыть на пропитание и где. Потихоньку у нас превращаются в нормальных детей. Каникулы - и снова надо отмывать, одевать, выбирать вшей и согреть души.

- А потом они уходят от нас и опять становятся нищими бомжами. Работы нет, а есть надо, и жизнь заставит и воровать, и все что угодно, - поддерживают Татьяна Васильевна и Елена Николаевна.

Как изменить ситуацию - рецепта нет. Мои собеседницы предлагают:

- Начинать надо с родителей. Как-то наказывать их, заставлять заботиться о своих детях, те же детские пособия не им отдавать, а перечислять на счет ребенка, чтобы у него, когда он вступит в самостоятельную жизнь, была какая-то копейка за душу.

А что думаете вы?

Оксана МЕДЯНИК.

О КОМПЕНСАЦИОННЫХ ВЫПЛАТАХ ЛИЦАМ, ПРИВЛЕКАВШИМСЯ НАЦИСТАМИ К ПРИНУДИТЕЛЬНОМУ ТРУДУ В ГОДЫ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Управлением труда и социальной защиты населения направлены пакеты документов 54 для получения компенсации из средств германского Фонда «Память, ответственность и будущее» и 7 - из австрийского Фонда «Примирение, мир и сотрудничество».

Срок подачи заявлений продлен в германский Фонд до 30.12.01 г., в австрийский - до 27 ноября 2002г.

Внесены изменения в некоторые положения Закона ФРГ об учреждении Фонда «Память, ответственность и будущее» в соответствии с которыми рекомендовано принимать заявления от претендентов как депортированных за пределы государства, так и насильственно перемещенных на оккупированной территории, а также от лиц, содержащихся в местах заключения, где их использовали как принудительных работников, и лиц, находившихся в гетто.

Заявления принимаются при наличии обоснований права на выплату за принудительный труд.

У кого нет подтверждающих документов, может написать заявление и предоставить их позднее, в течение 6 месяцев.

Военнослужащие, попавшие в немецкий плен и содержащиеся в лагерях для военнопленных, право на выплаты не имеют.

А если были заключены в концлагеря (по международной классификации), имеют право независимо от статуса военнослужащих. Если военнопленный привлекался к работам на немецких предприятиях или в частных хозяйствах и был переведен в статус гражданских лиц или был депортирован как гражданское лицо и содержался в трудовом лагере для восточных рабочих, то имеет основания для подачи заявления.

Определяющим фактором для подачи заявления на выплаты является факт его проживания (регистрации) по состоянию на 16 февраля 1999 г. на территории России или в странах СНГ (за исключением Украины, Белоруссии, Эстонии и Молдовы), если он угодился с территории России, Литвы или Латвии.

Если претендент своевременно подал заявление на компенсацию, но, не получив ее, умер, то наследники могут обратиться в Фонд или в Управление труда и социальной защиты населения для оформления заявления по форме N 3 не позднее 6 месяцев после смерти претендента.

Эта поправка вступила в силу 11 августа 2001 г. Для наследников претендентов, умерших до 11.08.2001г., срок подачи заявления заканчивается 11 февраля 2002 г.

Претендент, по документам которого будет принято положительное решение, оповещается о месте и времени получения назначенной суммы заказным письмом непосредственно Фондом взаимопонимания и примирения Российской Федерации.

Выплаты будут производиться через отделения Сбербанка.

Галина ФОЧИНОК, начальник УТИСЭН.

2002

Скоро, скоро Новый год!

Несколько
полезных
советов

Э то объявление притягивало к себе, как магнит. Размещенное на самом бойком месте нашего зеленого рынка, оно оказывало просто магическое действие на представительниц прекрасной половины человечества - от молодежьких пухленьких хохотушек в пелюшках-разлетаиках до почтенных матрон в цигейках и шаллях. Они замирали у столба, как замороженные, быстро отрывали кудрявую бумажку завитушку с телефонным номером и тут же исчезали в прорезе дверей магазина, спеша за покупками к Новогоднему столу.

И я вдруг на миг тоже представила себя стройной, как амфора, с прической "а" ля "конский хвост" и в том самом светлом вязаном платье. Поэтому не устояла и я перед искушением: сорвала украдкой последнюю "завитушку" в объявлении.

Ровно за половину моей скромной зарплаты получила на почте конверт с заказным письмом. Дома обнаружила в нем плохо читаемую памятку, скверно выполненную на ксерксе.

Предлагаемая диета называлась "Не в коня корм", и во

весь печатный лист на ней красовалась голова лошади с белой гривой.

И я решила. С того дня вся наша семья, как лошадиный табун, перешла на подножный корм: оладьи - из овсянки, пудинг - из овсянки, кисели и мюсли - из того же продукта.

Похудеть к Новому году!

Первым естественно, возмутился муж, сказал, что скоро ржать начнет, как жеребец в конюшне, но эта атака была отбита мощным аргументом: сунула под нос табличку соответствия роста и веса из своей заветной "памятки", по ней у него значилось 20 запрещенных килограммов!

Слабак! Не может потерпеть несколько дней без мяса! Вот пошли мужики. Я вообще на голодной диете сижу - не умираю! Правда, последнее время что-то стала голова кружиться и спать не могу. А памятка все советует: "Расслабиться и абстрагироваться от деловых забот".

Попробовала "абстрагироваться" - ничего не вышло. Как

вспомню, что младшенькому в садик надо 100 рублей на подарок старшему в школу на "огонек" - 150, а Дед Мороз под подушки детям что положит? Одному теплые ботинки нужны, другому - ушанка. Зимы-то у нас вон какие холодные стали. Ох, наверное в тысячу рублей не уложусь.

Дура я, лошадь, такую

деньгу отвалила за эту "конскую" диету! Их во всех десятирублевых брошюрах навалом! В аккрат бы мальчишке были ботинки. На меху.

Ворочаюсь. Муж под боком недоволено бормочет что-то. Ему, наверное, котлеты из овсянки покоя не дают. А, может, снятся настоящие антрекоты - его любимые. Не потрафлю я на эту диету - весь месяц семья одними антрекотами бы с утра до ночи питалась!

Конфет да мандаринов на елку надо повесить. Но вместо них и игрушек, как говорит мой муж, развесим "мюсли овсяные".

Да, еще мужу к Новому году надо что-то положить под елку... Я ему второй год уже вяжу этот

свитер - рукава так и не успела может, жилеткой обойдет-ся?

"... Ложась в постель, представляйте любимый пейзаж и мысленно держитесь за нем".

Мне же постоянно лезет в глаза натюрморт праздничного новогоднего стола.

"... И только полностью исчерпав эти средства, можно воспользоваться вапериной или пустырником".

Как же я не догадалась сразу начать читать памятку с последнего абзаца?

На Новый год муж, как всегда, подарил мне французские духи на свою премию (и я поняла, что он меня любит такую как есть), мальчикам нашим - ботинки и ушанку, а я ему - пушистый свитер из ангорки. Довязала!

И на столе у нас было все, как у людей: и торт, и свечи, и на елке золотились шары апельсинной. Под ней я заметила бумажную завитушку с номером телефона.

Муж поднял ее и рассмеялся.

- Никогда не ставь на "темную лошадку", даже в год Лошади!

Валентина АНДРЕЕВА.

К щедрому новогоднему столу

Наши предки так его и величали: добрым и щедрым. По древнему поверью обилье еды в этот день обеспечивало благополучие на весь предстоящий год. Так что новогоднему праздничному столу уделялось особое внимание. Конечно, у всех народов сложились свои застольные обычаи. У тех, кто занимался земледелием - русских, украинцев, белорусов - ритуальным новогодним блюдом считалась сладкая каша - куфия, блины. Эти символические угощения - воспоминание о жертвоприношениях языческим богам. В Новый год подавали множество мясных, крупяных и мучных блюд, варили компоты.

Но и в наши дни эти обычаи не потеряли своей актуальности. И по-прежнему каждая хозяйка старается порадовать своих гостей необычными новогодними угощениями.

Секретом приготовления некоторых из них щедро делится сегодня с нами И. ГОСТЮХИНА (Новоавловск):

Свиной окорок

Мякоть свиной ошпарьте от излишков жира, а оставшийся нарежьте ромбиками. Натрите свинину солью, чесноком, посыпьте перцем и жарьте в духовке, поливая соком и жиром.

Готовое мясо нарежьте на порции, уложите на блюдо в виде целого куска, а по обеим сторонам расположите жареный картофель, тушеную капусту, моченые яблоки, соленые огурцы и т.д.

Пенсионерка Лидия Андреевна БАБЕНКО (Новоавловск) предлагает к праздничному столу свой рецепт салата с красивым названием

«Рубиновый браслет»

Отваренные картофель, морковь и свеклу натираю на крупной терке и укладываю слоями в названной последовательности, на 4-й слой укладываю нежирное мясо любой птицы, 5-й слой - орехи. Каждый очередной слой обязательно перемачиваю майоне-

зом. Сверху салат украшаю зернами граната - это очень красиво и пикантно на вкус.

Продукты для приготовления беру примерно в одинаковой пропорции.

Не менее замечательный рецепт выпечки предлагает нашим читателям пенсионерка Нина Кирилловна ЯЦЫШИНА (Новоавловск):

Булочки сдобные

Беру 1 л молока, 0,5 пачки маргарина, 2 яйца, полпачетика ванилина, 3-4 ст. л. сахара, 1 ст. л. сухих французских дрожжей и замешиваю на пшеничной муке тесто. Даю постоять ему 2 часа, затем перебиваю и еще даю ему часик постоять. После отстойки тесто еще раз перебиваю и раскладываю в готовые формочки или придаю форму булочек. В таком виде оставляю тесто еще на один час для расстойки, а уж затем отправляю в духовку.

А вот наш постоянный юный читатель Вася КРАВЧЕНКО (тоже из Новоавловска) считает, что сладости на праздничном столе должны быть обязательно, и предлагает свой фирменный рецепт:

Чернослив в шоколаде

Чернослив помойте и ошпарьте, удалите косточки. Шоколадную плитку нарежьте кусочками, добавьте немножечко воды и растопите на слабом огне. Каждую черносливу накальвайте на вилку и опускайте в шоколад, а потом кладите на бумагу для застывания.



Всем новогоднего аппетита!

Новоавловский узел связи доводит до сведения потребителей об изменении абонентской платы с 01.01.2002 г. согласно приказу МАП РФ №1354 от 18.12.2001 года.

Абонентская плата за телефон:

- предприятия - 120 руб. (без НДС);
- население (город): за основной т/а - 80 руб., по спаренной схеме - 64 руб. Село: за основной т/а - 60 руб., по спаренной схеме - 48 руб.

Абонентская плата за радио в городе:

- хозрасчетные предприятия - 12 руб.;
- бюджетные организации и население - 10 руб.

Абонентская плата за радио в селе:

- хозрасчетные предприятия - 10 руб.;
- бюджетные организации и население - 6 руб.

Тариф на междугородные переговоры повышен на 20% только для бюджетных организаций. Установочная плата - без изменений.



Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Фермерское хозяйство «Мосиенко» сообщает о своей ликвидации. (005438)

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» серии «М» за № 807467 от 28.06.96 г., выданное на имя Турсунова Тимура Алиевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. (005439)

Бильярдные столы
Г. Ставрополь, х. Вязники, ул. Первомайская, 77.
Телефоны: (865-2) 94-82-44, 94-86-04.
(Сертифицировано)

Поздравляем с юбилеем 60

дорогого, любимого КРУШИНСКОГО

Виктора Павловича!

Пусть лучшее, что было, не уйдет, а худшее не сможет повториться.

Пусть будет жизнь по-доброму светла, здоровья тебе, счастья и тепла.

Жена, дети, внуки.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.